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Endlich 16 = und Amja hat den Flhrerschein bestanden!

Sie hat genligend Geld flir ihren neuen Motorroller beisammen.
lbr Traummoedell hat sie auch schon gefunden.

Laut Preisliste kostet @5 2 140 € (inkl. Mwst.)

Dazu braucht sie einen Helm.

Also los zu den Handlern!
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7 Hindler Adler bietet 8 % Rabatt auf den Listenprels des Motorrallers.
8 Ein Helm kostet 130 € exira.

9 Firma Baum verangt fir den Motorroller 1 649 € und fir den gleichen Helm g9 €
10 Aber beides sind Nettoprelse, also ohne Mehrwertsteusr (zurzelt 19 %),
nu Bel Barzahlung gewalrl er 3 % Skonto.

12 Wo soll sie kaufen?

Rabatt: Pressracnbass boim Einkaul ciner Wane

fin besonderen FElken wic Ausverkauf, Ware beschidigt, Ko groBer Mengen ..)
Shonto: Abrug von @inem Rochmungsbetrag

bt Bezahhmg innerhalb cindd bostimmben Frist,

Mehrwertstouer (MwSL): eine Stewer auf Waren und Dienstlelstumgen,

nglt an dtueﬁ abgaBilvt werdon muss.
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ru Aufgabe ()

Das hier ist die Losungsseito:

Versuthe, so viel wic miglich allein heiwsadinden,
Lies immer nur eine Mummer waiter

Varsuthd 5 wieder aufl der Vord erecbe.

Kommst du nicht weiter, lles wieder hier

Dacke die nichd gebrawditen Hilfeo mit oinem Blae Sk

[1] Wenn Senvite und sorstige Bedingungsn gledch sind,
folite sie beim glinstigeren Handler kaufen.
Barechng also die Endproie Jor Angtbete.

ﬂ a) Handler Adler  Eiehe feile 7 und & dor Aufgabe)
[ 3] Motorrollor: 8% Rabadt  (Proisnachbss) auf den Listenprois (sidie Zeile &)

HEim  (Zeile &)
o 8% won 2ue =17 Dig Begrific werden wit folgt abwckbngt:
G = Grundwsed
p = Prozentzahl
W = Prozentwent
(5] Reclme mit Drelsate: eralerr Format: ender Faltor p% (Dezimalzahl)
wo % sind 2 149 € 'ﬂl'-E-:E p%l:f.:i-u.uﬂ
1% sind 2 149 €: 100 ;n:w W=p%G
ﬂ']'n-ii:ld-i—’ﬁ?;ﬁ " Tioe -y 08-2 WeE
= 171,02 € = irLa e 171,026
O Motormoller: 2140 € - 11,92 € = 1 977,08 € Helm: 130 €

Endproi: 1 977ob € + 130 € =2 wroll €
& b Fma Baum (2 9 b )

o Motorfolior (Hettopréis): 1 649 € und Helm (Nettopreisk o0 € [, 9 und 1)
Mttopreis (Maotomollor + Helm): 1649 € + 90 & =5 ;B &

e Trattoprois = Nettoprols + Mohragrsteooer (MawSe)
Endpreis = Brutfoprels — Skonto

o Mhwrst.: 10 % van 748 € = 33222 € (2 1o0; Berechnung wiv bel Punk! 5)
Blutbopitis: 1748 € « 332028 = 20802 €

Sk ombo: 3% von 2aloa2 B o= Gr4ne  (Z m, Bemchnong wie bel Punkl )
Endpioss: 208012 € = 62,40€E = Zoa7,72 €

L1 Frma Baum ist um 86,36 & Lilliger als Fma Adier (2 10708 & - Jo2,7d &)
@  Antwort: Anja soll bei Arna Baum faofen
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